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Соціальне значення охорони праці полягає в забезпеченні зростання 

ефективності суспільного виробництва шляхом системного удосконалення умов 
праці, підвищення рівня її безпеки та зменшення виробничого травматизму та 
професійного захворювання. Вплив охорони праці простежується через зміну 
ключових показників, що характеризують рівень розвитку суспільного 
виробництва. Підвищення продуктивності праці досягається завдяки збільшенню 
фонду робочого часу, що зумовлене скороченням внутрішньо-змінних простоїв, 
попередженням передчасної втоми, зменшенням кількості мікротравм та 
зниженням втрат працездатності, спричинених захворюваннями. 

Збереження трудових ресурсів та підвищення професійної активності 
працівників забезпечуються поліпшенням стану їхнього здоров'я та зростанням 
середньої тривалості життя, що призводить до збільшення трудового стажу. 
Підвищення професійного рівня відбувається внаслідок зростання кваліфікації та 
удосконалення майстерності, які накопичуються протягом тривалого періоду 
трудової діяльності. Крім того, важливим аспектом є можливість використання 
залишкової трудової активності, професійного досвіду та знань працівників. 

Економічне значення охорони праці визначається через ефективність 
заходів, спрямованих на покращення умов та підвищення безпеки праці, що 
фактично є економічним відображенням її соціального значення. Воно 
визначається результатами змін соціальних показників, що формуються під 
впливом низки економічних факторів [1, c. 135]. 

Підвищення продуктивності праці, а відповідно й покращення 
економічних результатів діяльності підприємства, досягається завдяки створенню 
сприятливих умов для трудової діяльності [2, c. 19]. Це забезпечується, зокрема, 
оптимізацією параметрів мікроклімату, освітлення та світлової середовища, з 
урахуванням психофізіологічних та ергономічних характеристик праці, 
формуванням раціональних режимів праці та відпочинку [3, c. 596], а також 
реалізацією лікувально-профілактичних заходів. 

Важкі умови праці, несприятливі санітарно-гігієнічні параметри 
виробничої середовища, монотонність виконуваних операцій є суттєвими 
причинами добровільного звільнення працівників. Плинність кадрів спричиняє 
значні економічні втрати на підприємстві [4, c. 81], оскільки потребує додаткових 
витрат на процедури звільнення, найму нових працівників, їх навчання та 
професійну адаптацію. До моменту набуття нових працівників необхідного 
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досвіду та професійних навичок їх продуктивність залишається низькою, що 
додатково знижує загальну ефективність діяльності підприємства. 

Економічний механізм управління охороною праці передбачає комплекс 
заходів, спрямованих на планування та фінансування діяльності у сфері створення 
безпечних умов праці. Він охоплює формування економічної мотивації 
роботодавця до вдосконалення умов праці та впровадження більш ефективних 
засобів захисту, а також встановлення його економічної відповідальності за 
наявність небезпечних, шкідливих або важких умов праці, за виробництво та 
реалізацію продукції, що не відповідає вимогам безпеки, і за завдання 
працівникам шкоди у вигляді травм, професійних захворювань чи інших 
ушкоджень здоров’я, пов’язаних із виконанням трудових обов’язків. Крім того, 
механізм передбачає надання працівникам компенсацій і пільг за виконання робіт 
у важких, шкідливих або небезпечних умовах, які неможливо усунути за сучасного 
рівня технічного розвитку та організації виробництва. 

Отже, економічні механізми управління безпекою праці становлять 
важливу основу стабільного функціонування та розвитку підприємства, оскільки 
вони забезпечують раціональне поєднання соціальних і економічних інтересів у 
сфері охорони праці. Ефективне планування, фінансування та стимулювання 
заходів з покращення умов праці сприяють підвищенню продуктивності, 
зменшенню втрат робочого часу та оптимізації кадрового потенціалу. 
Застосування таких механізмів формує довгострокові умови для підвищення 
ефективності виробництва, зміцнення конкурентоспроможності та забезпечення 
стійкого розвитку підприємства в умовах динамічного ринкового середовища. 
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